

保护遗址安全 传承红色基因

我省公布首批省级红色文化遗址名录



“5A级景区品牌100强榜单”出炉
我省平遥古城等3家景区上榜

11月2日,省政府《关于核定公布第一批省级红色文化遗址名录的通知》公开发布:根据《山西省红色文化遗址保护利用条例》有关规定,省政府核定中共太原支部旧址(彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆)等191处山西省第一批省级红色文化遗址。

名录中涵盖了太原市中共太原支部旧址(彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆)、山西国民师范革命活动旧址等13处;大同市白求恩特种外科医院旧址、平型关大捷纪念馆等8处;朔州市中共右玉县委旧址、李林烈士陵园等5处;忻州市神池县毛主席路居馆、百团大战康家会战斗遗址等13处;晋中市八路军前方总部旧址、八路军129师司令部旧址等19处;阳泉市百团大战纪念馆(碑)、阳泉市革命烈士纪念馆等4处;吕梁市临县中央后委机关旧址、刘胡兰纪

念馆等37处;长治市八路军总部办事处故县旧址、八路军太行纪念馆等62处;晋城市晋冀鲁豫野战军十二纵队整军地旧址、赵树理故居等8处;临汾市小李村太岳行署旧址、决死二纵队司令部义泉村旧址等13处;运城市河东特委革命活动旧址、中共太岳三地委陈家庄旧址等8处;忻州市和大同市共有平型关战役遗址1处。

通知要求各市、县政府,各有关部门要切实贯彻落实保护管理责任,按期设置保护标志,科学划定公布保护范围和建设控制地带,保护好、管理好、运用好珍贵的红色资源,在确保红色文化遗址安全的前提下,加强价值挖掘和传承利用,充分发挥红色资源在传承红色基因,开展党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用。来源:山西新闻网

11月8日,“2021年10月5A级景区品牌100强榜单”出炉,山西3家景区榜上有名,分别为:晋中平遥古城景区、大同云冈石窟、晋城皇城相府生态文化旅游区。其中,平遥古城位列百强榜单第三名。

“2021年10月5A级景区品牌100强榜单”数据来源于迈点品牌指数MBI,根据10月迈点品牌指数MBI的306个5A级景区数据汇总统计而成,旨在通过数据解读景区在互联网及移动互联网领域的影响力,为景区制定战略方案,提升品牌发展赋能。从百强景区类型来看,10月人文景观类景区热度仍然最高,其细分类型中,小镇型景区、纪念地型景区表现较优,新增上榜数量最多。其他景区类型中,湿地型景区表现突出,较多类型的景区上榜数量与上月持平,如现代娱乐类景区和综合吸引类景区等。

来源:山西新闻网

重要论述

1936年11月13日

中共中央政治局召开会议,讨论红军行动方向和统一战线问题。毛泽东在报告中指出:红军的行动方向,原来是向宁夏,被蒋介石破坏了,现在要改变。我们新的方针有两个方向:一个方向是向东南,即向京汉路发展。但这在政治上不是抗日的方向,在军事上有很多限制,不甚有胜利的把握;好处是没有自然界很多阻碍,有游击队帮助,可以扩大陕甘宁苏区。另一个方向是向东,即是原来的过黄河。这在政治上是很好的,是抗日的,对扩大红军也有利,但也要估计会受到敌人的限制。这两个方向各有利害,一般地说是向东,向东南比较困难。阎锡山说日可抗,红军不可抗,向东有逼阎与我们讲和的可能。报告在讲到统一战线问题时指出:我们总的方针就是要团结群众,用群众的力量,利用国民党将领张学良、杨虎城、阎锡山等要求与红军联合的变化,逼蒋介石走到与我们联合。我们的原则是在抗日的目标下逼蒋抗日。现在与南京妥协的范围缩小到红军怎样处理的问题,他们要求我们改红军为国民革命军,我们准备承认,这在政治上是有利的。在作结论时指出:红军行动方向主要是向东,预计明春过黄河。四方面军一部分已向西,能否调回来是个问题。现在我们的行动,都是脚踏两边船,最好是,向西的还是向西,向东的还是向东。如果向西不能达到目的,当然可以转向东。同南京谈判改红军番号问题,我们没有争论,但群众方面要很好地解释。

1956年11月13日

毛泽东在中共中央政治局常委会会议上,针对国家预算问题,发言指出:一九五六年的人民生活有所改善,就业有所增加,人民是高兴的。但是,人

民生活的改善,必须是渐进的,支票不可开得过多。过高的要求和暂时办不到的事情,要向人民公开地反复地解释。一九五七年的年度计划,在某些方面必须作适当压缩,以便既能保证重点建设,又能照顾人民生活需要。他提出,要在全党和全国人民中发动一个增产节约运动。在企业、事业和行政开支方面,必须反对铺张浪费,提倡艰苦朴素作风。在生产和基本建设方面,必须节约原材料,适当降低成本和造价。这篇发言收入《毛泽东文集》第七卷。

2018年11月13日

习近平在参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”时强调,改革开放40年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏,用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗,中华大地发生了感天动地的伟大变革。党的十九大描绘了中国发展的宏伟蓝图,只要我们坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移全面深化改革、扩大对外开放,中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天。要通过展览,教育引导广大干部群众更加深刻地认识到中国共产党、中国人民和中国特色社会主义的伟大力量,更加深刻地认识到我们党的理论是正确的、党中央确定的改革开放路线方针是正确的、改革开放的一系列战略部署是正确的,更加深刻地认识到改革开放和社会主义现代化建设的光明前景,统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗,坚定跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心。

2018年11月13日至14日

中央军委政策制度改革工作会议召开。习近平出席会议并发表讲话。他强调,军事政策制度调节军事关系、规范军事实践、保障军事发展,军事政

策制度改革对实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,对实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。

他指出,军事政策制度改革的指导思想是,以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新时代党的强军思想,以确保党对军队绝对领导为指向,以战斗力为唯一的根本的标准,以调动军事人员积极性、主动性、创造性为着力点,系统谋划、前瞻设计,创新发展、整体重塑,建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供有力政策制度保障。

他强调,要深化我军党的建设制度改革,贯彻新时代党的建设总要求,以党章为根本遵循,完善军队党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设制度,形成维护党中央权威和集中统一领导,确保党对军队绝对领导的我军党的建设制度。

他指出,要创新军事力量运用政策制度,适应国家安全战略需求,聚焦能打仗、打胜仗,创新军事战略指导制度,构建联合作战法规体系,调整完善战备制度,形成基于联合、平战一体的军事力量运用政策制度,全面履行新时代我军使命任务。

他强调,要重塑军事力量建设政策制度,加强军事人力资源制度体系设计,建立军官职业化制度,优化军人待遇保障制度,构建完善军人荣誉体系,统筹推进军事训练、装备发展、后勤建设、军事科研、国防动员、军民融合等方面政策制度改革,形成聚焦打仗、激励创新、军民融合的军事力量建设政策制度,更好解放和发展战斗力。

他指出,要推进

军事管理政策制度改革,创新战略管理制度,构建军费管理制度,加强军事资源统筹安排,推进法规制度建设集成化、军事法规范典化,推进军事司法制度改革,形成精准高效、全面规范、刚性约束的军事管理政策制度,提升军事系统运行效能,推动我军高质量发展。

党史回眸

1935年

11月13日 刚刚到达陕北的中共中央发布《为日本帝国主义吞并华北及蒋介石出卖华北出卖中国宣言》。《宣言》指出:“在亡国灭种的紧急关头,我们的出路,只有坚决的武装起来,开展反对日本帝国主义侵略的民族革命战争,与打倒卖国贼首蒋介石国民党的革命战争。”《宣言》提出中国工农红军愿同“一切抗日反蒋的中国人民与武装队伍”联合起来,反对日本帝国主义。28日,中华苏维埃共和国中央政府和中国共产党发布《抗日救国宣言》,号召全国人民团结起来,一致抗日。

2018年

11月13日 习近平在国家博物馆参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”时讲话指出,要通过展览,统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗,坚定全国各族人民跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心。

